
Bielsko-Biała, 25 kwietnia 2025 r. 

ZK.0003.8.6.2025.MJ 

 

 

 

Pani 

Małgorzata Chrząszcz  

 

Radna Rady Miejskiej   

W Bielsku-Białej   

 

Odpowiedź na interpelację nr RM.0003.222.2025 z dnia 15 kwietnia 2025 r.                           

w sprawie bezpieczeństwa mieszkańców w rejonie nieczynnej stacji PKP Bielsko-Biała 

Wschód oraz obecności osób bezdomnych.   

 

Ad 1 Czy służby miejskie monitorują sytuację na terenie byłej stacji Bielsko-Biała 

Wschód? Jakie działania zostały dotychczas podjęte? 

Z informacji uzyskanych z Komendy Miejskiej Policji wynika, iż wskazany rejon 

stacji PKP Bielsko-Biała Wschód od 1 lutego 2025 roku objęty jest przez właściwego 

miejscowo dzielnicowego planem działania priorytetowego w związku z czym obszar 

ten jest na bieżąco monitorowany w trakcie codziennej służby obchodowej.  

Dzielnicowy współpracuje z Radą Osiedla Bielsko-Biała Wschód celem zapewnienia 

przepływu informacji pomiędzy służbami, a mieszkańcami dzielnicy. Cyklicznych 

kontroli dokonują także policjanci Zespołu Patrolowego Komisariatu Policji IV 

w Bielsku-Białej. Z informacji Policji wynika, iż w  przeciągu roku nie odnotowano 

żadnych zdarzeń dotyczących naruszenia porządku publicznego - związanych 

z gromadzeniem czy przebywaniem osób bezdomnych. W dniu 27.02.2025 r. Policja 

odnotowała zgłoszenie dotyczące żebractwa, które nie zostało potwierdzone. 

Policjanci Komisariatu Policji IV w Bielsku-Białej nie ujawnili we wskazanym rejonie 

sprawców przestępstw i wykroczeń.    

Jeżeli chodzi o zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom miasta w/w rejonu ze 

strony Straży Miejskiej z uzyskanych informacji wynika, iż objęła rejon budynku stacji 

Kartą Zadania Doraźnego. W ramach jej realizacji, w okresie od 2 stycznia do 2 lutego 

br., strażnicy miejscy przeprowadzili 31 działań kontrolnych, nie stwierdzając 

obecności osób zakłócających porządek publiczny. Od 1 stycznia 2024 r. do dnia 17 

kwietnia 2025 r. Straż Miejska nie odnotowała żadnego zgłoszenia na numer alarmowy 

dotyczącego sytuacji odpisanych w interpelacji. W dniu 17 kwietnia 2025 r., we 

współpracy z pracownikami Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku-Białej, 

strażnicy miejscy przeprowadzili kontrolę na terenie stacji. Nie stwierdzono obecności 

osób bezdomnych ani śladów wskazujących na ich wcześniejsze przebywanie w tym 

miejscu. Podczas kontroli nawiązano kontakt z pracownikami PKP pełniącymi 

obowiązki służbowe w budynku całodobowo. Z przekazanych informacji wynika, iż nie 

byli oni nigdy świadkami nieprawidłowości, o których mowa w interpelacji. Z relacji 

pracowników wynika również, że teren stacji jest kontrolowany przez funkcjonariuszy 



Służby Ochrony Kolei, którzy również nie ujawnili przypadków zakłócania porządku 

publicznego.  

 

Ad 2 Czy miasto współpracuje z PKP w w/w sprawie?  

Właścicielem budynku oraz terenów dworca kolejowego Bielsko-Biała Wschód 

jest PKP S.A. oraz PKP PLK oddział w Katowicach. Wg. Informacji otrzymanych z PKP 

S.A. Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Katowicach w ramach zadań dot. 

zarządzania terenem nie pozyskał ani nie otrzymał informacji, które potwierdzałyby 

występowanie sytuacji niebezpiecznych związanych z osobami agresywnymi/ pod 

wpływem alkoholu/ w kryzysie bezdomności przebywających na terenie nieczynnego 

budynku dworca Bielsko-Biała Wschód. Od sierpnia 2024 r. na terenie miasta              

Bielsko-Biała trwają prace modernizacyjno-inwestycyjne, a jedno z głównych zapleczy 

budowy znajduję się w bliskim otoczeniu stacji kolejowej Bielsko-Biała Wschód. 

Pracownicy firm budowlanych nie zgłaszali żadnych incydentów. PKP S.A. informuje, 

iż przedmiotowy teren jest na bieżąco patrolowany przez pracowników Straży Ochrony 

Kolei, którzy nie odnotowali niepokojących zdarzeń, a prowadzone patrole 

wskazanego terenu, nie wykazały osób popełniających wykroczenia. Wystąpiono do 

Straży Ochrony Kolei o ponowne zintensyfikowanie działań w obszarze budynku 

dworca, placów ładunkowych, peronów i torowiska stacji kolejowej Bielsko-Biała 

Wschód.  

 

Ad 3 Czy istnieją plany zagospodarowania terenu w rejonie nieczynnej stacji PKP 

Bielsko-Biała Wschód?  

Z informacji uzyskanych z Biura Rozwoju Miasta w Bielsku-Białej wynika, iż 

teren objęty jest ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nr 

091 dla obszaru obejmującego przebieg ul. „Nowo-Piekarskiej” uchwała Rady Miejskiej 

w Bielsku-Białej Nr LVIII/1848/2006 z dnia 16.05.2006 r. Ww. teren przeznaczony jest 

pod tereny kolejowe (91-KK-03) oraz pod teren zbiorczej drogi publicznej (91-KDZ-03),  

Zgodnie z pismem Wydziału Urbanistyki i Architektury można stwierdzić, iż budynek 

dworca kolejowego Bielsko-Biała Wschód ujęty jest w gminnej ewidencji zabytków. 

Roboty budowlane przy budynku należy uzgodnić z właściwym konserwatorem 

zabytków. Zgodnie z Planem Zrównoważonej Mobilności Aglomeracji Beskidzkiej 

2040+, linia kolejowa nr 117 na odcinku Bielsko-Biała-Kęty wraz z przystankami 

została wskazana do rewitalizacji. Nie będzie to inwestycja miejska tylko Polskich Kolei 

Państwowych. Wydział Urbanistyki i Architektury nie posiada wiedzy na temat terminu 

rewitalizacji. Informacji w tej sprawie może udzielić zarządca linii kolejowej.  

 

Niezależnie od powyższego osoby, które stwierdzą w rejonie nieczynnej stacji PKP 

Bielsko-Biała Wschód jakiekolwiek niepokojące zdarzenia, powinny niezwłocznie 

powiadomić odpowiednie służby miejskie.  

 

                                                                                                              PREZYDENT MIASTA 
                                                                                                            Bielska-Białej 

                                                                                                                                     Jarosław Klimaszewski 


